

Импорт химического сырья: проблемы и решения

Одним из средств повышения рентабельности и оптимизации издержек производства для предприятий-переработчиков химического сырья, в частности лакокрасочной отрасли, является отказ от посредников и переход на прямые поставки - от производителей, прежде всего зарубежных. Поскольку в отдельных видах ЛКМ, например, порошковых, доля импортного сырья достигает 90%, экономия может быть значительной. Однако это решение сопряжено с рядом рисков и проблем, в т.ч. связанных с транспортной и таможенной составляющих. Предприятиям самостоятельно решить их сложно, а порой, - просто не реально. Транспорт является неотъемлемой частью производственных и торговых процессов. Поэтому транспортная составляющая участвует во множестве технологических процессов, выполняя задачи логистической системы. Наряду с транспортной логистикой, таможенная логистика предназначена для решения целого спектра сложных задач, которые необходимы для реализации процессов импорта и экспорта методами, требующими наименьшее количество затрат и времени клиента. Общение с таможенной, пожалуй, самый сложный момент в логистической цепочке поставок импортного сырья. Ошибки здесь могут привести не к прибыли, а к потерям времени и денег. Про оптимальные схемы обеспечения импортным химическим сырьем и продукцией рассказывает Инга Мартюшева, руководитель отдела продаж и взаимодействия с клиентами таможенно-логистического оператора "INTERLINE".

Мы, в отличие от производителей и торговых компаний, продаем не товар, а услугу. Предприятиям-переработчикам ЛКМ приходится решать массу вопросов, связанных с поставкой сырья, материалов, полуфабрикатов; хранением сырья и продукции; производством товаров; отправкой товаров со складов готовой продукции потребителю и др. Сюда же входит транспорт и таможенная очистка импортных поставок химического сырья и продукции. Передача этой функции на аутсорсинг таможенному представителю снимает с предприятия заботы о проработке документов, прохождении груза на таможне. Это выгодно с экономической и ресурсной точек зрения.

Крупным импортерам нет необходимости содержать штат специалистов, который будет обрабатывать каждую поставку и нести ответственность за возможные ошибки в оформлении документации. Подобные ошибки, как правило, ведут к убыткам, срывам контрактов, судебным разбирательствам, что сказывается на себестоимости продукции и репутации компании в целом. Проще и правильнее передать эту функцию либо полностью, либо частично профессионалам, которые, имея лицензию таможенного представителя, обеспечивают проработку документов, предоставленных в таможенные органы данные и оперативный (в течение 24 часов) выпуск грузов с таможни.



Инга Мартюшева,
руководитель отдела продаж и взаимодействия с клиентами
таможенно-логистического оператора "INTERLINE"

Компаниям, у которых нет постоянных крупных поставок импортного сырья, также имеет смысл обратиться к таможенному представителю, поскольку эта ниша требует специальных знаний, постоянного отслеживания изменений сложного таможенного законодательства и правил оформления грузов, а также опыта работы со структурами таможни. Таможенный представитель скажет, как правильно оформить и какие бумаги необходимо предоставить, если нужно получить разрешительные документы на поставку, - мы готовы содействовать в оформлении этих деловых бумаг.

Компания "ИнтерЛайн" специализируется на таможенной очистке и временном хранении товаров химической промышленности, но работает и оформляет и другую номенклатуру, например, оборудование, строительные материалы, товары народного потребления и т.д. и т.п. Кроме услуг в сфере таможенной очистки и временного хранения грузов, мы также оказываем нашим клиентам содействие в организации, как международных перевозок, так и внутрироссийских перевозок любым видом транспорта.

Наличие официальных свидетельств позволяет ТЛЮ "ИнтерЛайн" осуществлять легальную и прозрачную деятельность в области ВЭД. В составе ТЛЮ "ИнтерЛайн" имеет общероссийского таможенного представителя, который имеет право представлять интересы третьих лиц в таможенных органах. Клиенты заключают с компанией договор, и с этого момента не требуется их непосредственное присутствие на таможен-

ном посту, поскольку мы берем на себя представление их интересов. На территории склада временного хранения (СВХ) ЗАО "ИнтерЛайн" располагается Краснозаводский таможенный пост (ТП) Московской областной таможни. Решением Федеральной таможенной службы таможенный пост Краснозаводский наделен полномочиями по выпуску товаров химической промышленности в Московском регионе. СВХ "ИнтерЛайн" является единственным терминалом с инфраструктурой, которая соответствует нормам безопасности, и квалифицированным персоналом для работы с товарами химической промышленности.

Сейчас основное направление, которое мы обслуживаем, - это автомобильные перевозки. Наши клиенты чаще всего территориально находятся в ЦФО и им логистически удобно оформление в Московской области. Наши цены и тарифы конкурентоспособны. Каждый конкретный проект мы рассматриваем индивидуально.

Мы предлагаем несколько вариантов взаимодействия с клиентами. Это может быть полный комплекс услуг, включающий прохождение таможни, хранение и доставку груза. Клиент может осуществить доставку сам, оставив проблемы оформления решать профессионалам. Если клиент сам подает декларацию, то ему не нужна услуга по таможенному оформлению, а только содействие: услуги СВХ и отслеживание прохождения декларации, чтобы в случае возникновения каких-либо проблем, можно было сообщить о них, устранить, внести необходимые правки.

ЛКМ, химия - товары, с которыми мы работаем ежедневно. Это основной грузопоток, на котором специализируется таможенный пост. На Краснозаводском ТП 43% оформленных товаров являются продуктами химической промышленности (группы 28-39 ТНВЭД ТС), в том числе лаки и краски. В Московской области это единственный центр, где можно оформлять лакокрасочную продукцию и сырье для ее производства.

"ИнтерЛайн" имеет многолетний опыт и профессиональные знания в области внешнеэкономической деятельности, наработанную сеть партнеров, которые оформляют на нашем терминале химическую и лакокрасочную продукцию и сырье.

Нашими услугами давно и успешно пользуются производители и импортеры химической продукции в России, такие как: ЗАО "Еврохим-1", ООО "Клейберит-Руссланд", ЗАО "База №1 Химреактивов", ЗАО "Купавнареактив", ЗАО "Даниско", ООО "Нортекс", ООО "Полипласт", ЗАО "Радуга" и другие.

Представители ЗАО "ИнтерЛайн" входят в состав консультативного совета по работе с участниками внешнеэкономической деятельности при Центральном таможенном управлении, что позволяет иметь конструктивный диалог с таможенными органами и представлять интересы бизнеса при обсуждении актуальных вопросов и стратегии развития партнерских отношений.

Мы решаем организационные моменты эффективно и в кратчайшие сроки. При этом мы действуем легально и "прозрачно", что имеет огромное значение для компаний, которые дорожат своей репутацией. ■

ТАМОЖЕННО-ЛОГИСТИЧЕСКИЙ ОПЕРАТОР **INTERLINE**



Москва, 2-я Звенигородская ул., 13, кор. 37
Тел.: +7 (499) 370-02-60, Факс: +7 (495) 984-97-96
E-mail: broker@svh-interline.ru
www.svh-interline.ru

«ИнтерЛайн» - таможенные услуги в Москве;
таможенный представитель,
склад временного хранения,
Краснозаводский таможенный пост